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	Общие сведения


Учредителем Учреждения является муниципальное образование Первомайский район Оренбургской области. Учреждения в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Законом РФ "Об образовании", Типовым положением об общеобразовательном учреждении и Уставом.

Учреждение отвечает по своим обязательствам всем находящимся у него на праве оперативного управления имуществом, как закрепленным за Учреждением собственником имущества, так и приобретенным за счет доходов, полученных от приносящей доход деятельности, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением собственником этого имущества или приобретенного Учреждением за счет выделенных собственником имущества Учреждения средств, а также недвижимого имущества. Собственник имущества бюджетного учреждения не несет ответственности по обязательствам бюджетного учреждения.  Ведение бухгалтерского учета учреждения осуществляет МКУ "Единая централизованная система учета" Первомайского района Оренбургской области на основании заключенных соглашений. Исполнителем, составившим бухгалтерскую отчетность является заместитель директора-главный бухгалтер МКУ "ЕЦСУ" Платонова Юлия Михайловна. Бухгалтерский учет в образовательных учреждениях ведется в соответствии с требованиями Федерального Закона РФ № 402 от 06.12.2011 г. «О бухгалтерском учете» и учетной политики учреждения, утвержденной приказом.

Раздел 1 «Организационная структура учреждения»
Полное наименование образовательного учреждения: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Тюльпанская основная общеобразовательная школа" Первомайского района Оренбургской области.

Местонахождение образовательного учреждения: 461984, Оренбургская область, Первомайский район, п. Тюльпан, ул. Микрорайон, 10.

Учреждение является некоммерческой организацией, созданной для обеспечения гарантированного государством права граждан на получение общедоступного бесплатного начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования.

Основные цели: 

- формирование общей культуры личности обучающихся на основе обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, их адаптации к жизни в обществе;

- создание основы осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

- воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

- формирование здорового образа жизни.
Раздел 2 «Результаты деятельности учреждения»

  
Финансовое обеспечение выполнения государственного муниципального задания формируется на основании расчета нормативных  затрат и плана финансово-хозяйственной деятельности за счет средств бюджета района, путем предоставления учреждениям субсидий на выполнение муниципального задания и иные цели, которые направляются на финансирование услуг и содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества в пределах средств, утвержденных учредителем. Учреждение сработало за отчетный период положительно. Государственное муниципальное задание выполнено в полном объеме. Целевые показатели по заработной плате достигнуты. Среднесписочная численность (без внешних совместителей) на 01.01.2021 г. составляет всего 15,4 человек.   
      Все финансовые вложения в 2020 году направлены на создание условий для повышения качества общего, дошкольного и дополнительного образования, обеспечения эффективности деятельности учреждения. Устранены предписания надзорных органов (Роспотребнадзор, Ростехнадзор).
Раздел 3 «Анализ отчета об исполнении учреждением плана его деятельности»

     
Ф.0503737 «Отчет об исполнении учреждением Плана финансово хозяйственной деятельности». 
Субсидия на муниципальное задание в 2020 году доведена в сумме 6 328 900,00 рублей, что составляет 100% от плановых назначений. 
  В отчетном году учреждение получило субсидию на иные цели в размере 426 910,23 рублей на выплату стимулирующих руководителей и выплату денежного вознаграждения за классное руководство, на приобретение материальных запасов (продуктовый набор для учащихся во время карантина), на организацию питания учащихся.
Расходы учреждения составили 6 725 178,93 рублей.
Раздел 4 «Анализ показателей отчетности учреждения»


	Ф. 0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения». Остаток основных средств на 31.12.2020 составляет 18 572 300,57 рублей.   Поступило основных средств за 2020 год на сумму 291 075,43 рублей (в том числе получено безвозмездно отдела образования администрации Первомайского района Оренбургской области, от физического лица всего на сумму 19825,43 рублей, а также ранее неучтенные на сумму 0,00 рублей). Приобретены основные средства: Ноутбуки, учебники, облучатель-рециркулятор, принтеры, МФУ, бесконтактные термометры, учебное и лабораторное оборудование, технологическое, спортивное оборудование и др. Остаток амортизации основных средств на 31.12.2020 г составляет 16 449 694,60 рублей.
Остаток непроизведенных активов (земля) составляет 3 290 393,90 рублей.
Поступило материальных запасов на сумму 65 020,70 рублей (в том числе безвозмездно на 0,00 рублей) (продукты питания, строительные материалы, ГСМ, канцелярские товары, хозяйственные товары, медицинские маски, дезинфицирующие средства и т.д.).
Ф. 0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения».  Текущая дебиторская задолженность на 01.01.2021 г.  составляет 763,18 рублей (переплата во внебюджетные фонды,). Текущая кредиторская задолженность составила 40 552,99 рублей (задолженность за услуги по обслуживанию пожарной сигнализации, за услуги связи и коммунальные услуги) задолженность сложилась в результате несвоевременного предоставления документов для оплаты. Просроченной кредиторской и дебиторской задолженности нет. Недостач и хищений имущества в отчетный период не обнаружено.  Обязательства по судебным решениям и исполнительным документам на 01.01.2021 г. отсутствуют, в течение 2020 г. такие обязательства не возникали.  Ошибки прошлых лет не выявлены.
Ф. 0503779 «Сведения об остатках денежных средств учреждения».
В связи с мероприятиями, направленными на предупреждение, возникновение и распространение случаев заболевания новой короновирусной инфекцией (COVID-19), произошло снижение расходов в период с марта по октябрь 2020 г.  и образовалась экономия по заключенным контрактам на поставку теплоэнергии, электроэнергии.  В результате образовался остаток денежных средств на лицевых счетах учреждений.
 Остаток денежных средств на лицевых счетах по счету 201.11.000 на 01.01.2021 г. составил 47 560,73 рублей, из них: субсидии на выполнение муниципального задания 47 560,73 рублей, собственные доходы 0,00 рублей, средства во временном распоряжении 0,00 рублей, остатков на отдельном счете нет.
Остаток наличных денег в кассе на 1 января 2021 г. отсутствует.


	

	

	Раздел 5 «Прочие вопросы деятельности учреждения»
Инвентаризация в целях составления   годовой отчетности за 2020 год учреждениях приведена на основании приказа руководителя. Недостач и хищений не обнаружено, в связи, с чем в составе Пояснительной записки не представляется таблица № 6. В связи с отсутствием числовых показателей в составе годовой отчетности и пояснительной записке к ней не представлены формы и приложения:

- таблица № 1;

- ф.0503725 "Справка по консолидируемым расчетам учреждения";

- ф.0503771 "Сведения о финансовых вложениях учреждения";

- ф.0503772 "Сведения о суммах заимствования";

-ф.0503295 "Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам учреждения";
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	Сведения об основных положениях учетной политики учреждения

Таблица №4

Наименование объекта учета

Код счета
бухгалтерского учета

Способ ведения бухгалтерского учета

Характеристика применяемого способа

1

2

3

4

Активы, обязательства, финансовый результат

0 00000000

Организация ведения бухгалтерского учета

Полномочия переданы централизованной бухгалтерии. (МКУ "ЕЦСУ", Постановление администрации Первомайского района Оренбургской области № 657-п от 02.08.2011 г.). Заключены соглашения на ведение бухгалтерского учета.



	

	


	



